



Asociația Orașelor din România

Președinte AOR Mădălin-Ady Teodosescu, Primarul Orașului Balș
Mobil: 0746.99.55.55, E-mail: aor@aor.ro ; biroubalsaor@gmail.com

Președinte Executiv Ionel Chiriță, Tel: 0744.385.323, E-mail: ionel_chirita_apl@yahoo.com

NR. 35/14.05.2018

Stimată Doamnă / Stimate Domnule PRIMAR,

Asociația Orașelor din România (AOR) continuă să desfășoare acțiuni menite să vină în sprijinul tuturor orașelor și al primarilor acestora. Niciodată nu am făcut diferențe între primarii care sunt implicați în susținerea activității asociației, reprezentând orașele membre, și cei care sunt încă în afara asociației noastre.

AOR a acționat în interesul tuturor primarilor de orașe – a celor care și-au plătit cotizația și a celor care, din motive de neînțeles, nu și-au plătit-o – atunci când, datorită asociației noastre, primarii de orașe au beneficiat de mărirea indemnizației lunare cu mult peste ceea ce propusese inițiatorul actualei legi a salarizării, prin mărirea coeficienților care determină această indemnizație și prin majorarea acesteia cu 25% în cazul implementării proiectelor finanțate din bani europeni.

În această perioadă, cea mai mare preocupare a conducerii și executivului AOR este acum îndreptată spre susținerea punctelor de vedere formulate de AOR în elaborarea Proiectului de Cod Administrativ (aflat în dezbateri în Parlament) și a Proiectului Codului Finanțelor Publice Locale (aflat în faza finală de pregătire pentru a fi introdus în dezbateri Parlamentului).

În acest sens, ca urmare a mandatului dat de Președintele AOR - Mădălin-Ady Teodosescu, primarul orașului Balș, Ionel Chiriță, președintele executiv AOR, însoțit de Emilian Oprea, primarul orașului Chitila, și Daniel Trăistaru, primarul orașului Bolintin Vale, în data de 09.05.2018, au reprezentat **Asociația Orașelor din România la consultările organizate de **Comisia specială comună a Camerei Deputaților și Senatului privind elaborarea Codului administrativ** cu asociația noastră.**

La această întâlnire, reprezentanții AOR și-au exprimat satisfacția pentru cuprinderea în Proiectul de Cod Administrativ, aflat în dezbateri, a punctelor de vedere inițiate și/sau

susținute de AOR și au depus amendamente care să sprijine primarii în exercitarea atribuțiilor prevăzute de acest act normativ, dintre care cele referitoare la:

- Viceprimarul este ales, prin vot secret, cu majoritate absolută, din rândul membrilor consiliului local, la propunerea primarului. În cazul în care sunt respinse trei propuneri consecutive ale primarului, consiliul local alege viceprimarul la propunerea consilierilor locali.
- La încetarea mandatului, primarii și viceprimarii, președinții consiliilor județene și vicepreședinții consiliilor județene, care îndeplinesc condițiile prevăzute de lege pentru pensionare sau sunt pensionari, beneficiază, la cerere, de calcularea sau, după caz, de recalcularea pensiei, luându-se în calcul și indemnizațiile lunare primite, în condițiile legii.

Prevederile art. 49 alin. (1) – (8) din Legea nr. 96/2006 privind Statutul deputaților și al senatorilor, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se aplică în mod corespunzător și:

- a) primarilor unităților/subdiviziunilor administrativ-teritoriale;
 - b) viceprimarilor unităților/subdiviziunilor administrativ-teritoriale;
 - c) președinților consiliilor județene;
 - d) vicepreședinților consiliilor județene.
- Armonizarea prevederilor incompatibilităților aleșilor locali și a conflictului de interese cu responsabilitățile generate de îndeplinirea atribuțiilor pe care legea le prevede pentru primar, dar și cu constrângerile pe care legea le impune primarului, în exercitarea acestor atribuții, subliniind necesitatea dovedirii relei-credințe privind incompatibilitatea și conflictului de interese.
 - Primarul, președintele consiliului județean, respectiv președintele de ședință al consiliului local, după caz, prin semnare, investesc cu formulă de autoritate executarea actelor administrative emise sau adoptate în exercitarea atribuțiilor care le revin potrivit legii.

Actele autorităților administrației publice locale angajează, în condițiile legii, răspunderea administrativă, civilă sau penală, după caz, a funcționarilor și personalului contractual din aparatul de specialitate al primarului, respectiv al consiliului județean care, cu încălcarea prevederilor legale, fundamentează din punct de vedere tehnic și al legalității emiterea sau adoptarea lor sau contrasemnează ori avizează, după caz, pentru legalitate aceste acte.

- Delegarea de către primar, prin dispoziție, a atribuțiilor ce îi sunt conferite de lege și alte acte normative viceprimarului, secretarului unității administrativ-teritoriale, conducătorilor compartimentelor funcționale sau personalului din aparatul de specialitate, administratorului public, precum și conducătorilor instituțiilor și serviciilor publice de interes local, în funcție de competențele ce le revin în domeniile respective, cu precizarea că: *“Art. 195 ... (4) Persoana căreia i-au fost delegate atribuții în condițiile alin. (1) și (2) răspunde civil, administrativ sau penal, după caz, pentru faptele săvârșite cu încălcarea legii în exercitarea acestor atribuții.”*
- Aleșii locali, funcționarii publici și personalul încadrat în temeiul unui contract individual de muncă sau contract de management beneficiază de plata cursurilor de pregătire, formare și perfecționare profesională organizate în condițiile legii, în decursul mandatului, a cheltuielilor de transport, precum și a celor pentru cazare și masă, inclusiv atunci când programele de formare și perfecționare profesională se vor desfășura în afara localității.
- Aprobarea unui număr de 3 posturi în cadrul cabinetelor primarilor orașelor și municipiilor, altele decât reședința de județ.

Referitor la Proiectului Codului Finanțelor Publice Locale (aflat în faza finală de pregătire pentru a fi introdus în dezbaterea Parlamentului), Președintele AOR - Mădălin-Ady Teodosescu, primarul orașului Balș, și Ionel Chiriță, președintele executiv AOR, vor solicita noi runde de întâlniri cu reprezentanții MDRAP, ai MFP și cei ai parlamentului, cerând și susținând argumentat următoarele:

- Creșterea cotelor defalcate din impozitul pe venit către autoritățile locale, de la 71,5%, la 100%, și a masei impozabile prin includerea impozitului din pensii, în conformitate cu prevederile Programului de guvernare.
- Alocarea către fiecare unitate administrativ-teritorială (comună, oraș sau municipiu) a unei cote de 66% din impozitul pe venit încasat la bugetul de stat, inclusiv a impozitului pe venitul din pensii, pentru sumele colectate de pe teritoriul său administrativ.
- Alocarea pentru bugetele locale a sumelor necesare asigurării unui venit minim de funcționare, pentru toate unitățile administrativ-teritoriale (comună, oraș sau municipiu), luând în calcul 850 lei/locuitor.
- Alocarea pentru bugetele locale ale orașelor și municipiilor a încă 15-20% peste suma de 850 lei/locuitor, ținând cont și de faptul că majoritatea orașelor deservește locuitorii proprii și locuitorii comunelor dimprejur.

- Alocarea a 10% din sumele repartizate de CJ cu destinație către unitățile administrativ teritoriale care au spitale, licee, servicii de evidența informatizată a persoanelor și alte servicii semnificative care deserveșc locuitorii proprii și locuitorii comunelor dimprejur.
- Asigurarea pentru orașe a unui prag al bugetului minim de funcționare de 6 și 10 milioane lei, în funcție de mărimea acestora.
- Renunțarea la diminuarea bugetelor locale cu “excedentul” sfârșitului de an.

De asemenea, AOR continuă să solicite Guvernului și Parlamentului României:

- Accesul orașelor la programele cu finanțare europeană în exercițiul financiar 2014-2020, pe bazele unor nevoi reale stabilite împreună cu reprezentanții Asociației Orașelor din România, dovedindu-se păguboasă opțiunea de ignorare a asociației noastre în pregătirea programelor cu finanțare din fonduri europene.
- Promovarea unui “Program național pentru realizarea unor Centre de Dezvoltare Zonală”, care să sprijine realizarea la nivelul orașelor a unei infrastructuri instituționale și a unei infrastructuri edilitar-urbane capabile să asigure condiții de viață acceptabile pentru toți cetățenii țării, dezvoltarea locală fiind sursa principală pentru progres economic și climat social stabil la nivelul întregii țări.
- Aprobarea “Proiectului de lege pentru completarea Legii nr.393/2004 privind statutul aleșilor locali” aflat in Camera Deputaților, referitor la acordarea indemnizației pentru limită de vârstă pentru primarii, viceprimarii, președinții și vicepreședinții consiliilor județene care îndeplinesc condițiile standard de pensionare prevăzute din legea nr.263/2010.

Pentru o bună desfășurare a activității administrațiilor publice din orașe, vă rugăm să susțineți demersurile făcute de conducerea Asociației Orașelor din România, reprezentată de Președinte și Consiliul Director.

PRESEDINTE,
Teodosescu Mădălin Ady



PRESEDINTE EXECUTIV
Chiriță Ionel